

邮储银行便民金融服务接“地气”

## 村民足不出村领取养老金

□本报记者 张夫稳 通讯员 狄景峰

3月29日上午11时许，邹城市太平镇南亢村的张佃英老人拿着自己的新农保卡，缓步走进村里的怀瑞农资服务部。服务部的老板娘温开云熟练地用邮储银行安置在店里的“商易通”帮张大姐查看了农保卡里的养老金余额。

64岁的张大姐是南亢村的一位普通农妇，由于她的孩子都参加了“新农保”，张大姐每月也能领到65元的基础养老金。足不出村就能领取“新农保”养老金，张大姐感慨地说：“原来取钱都要去镇上，10多里路，岁数大了坐车不方便，自从有了这个小设备，现在在家门口就能办理，真是很方便，村里的人都很高兴。”张大姐一边说，一边用手指着她口中的小设备“商易通”。

60岁的李传兴老人家住太平镇中城村，原是附近村庄的一名小学教师，现已退休赋闲在家。29日上午12时许，李大爷走进村头的李超综合超市，超市门上的LED屏滚动播出着“超市办理新农保欢迎光临”的字幕，同村的几名村民正在超市里选购中午的食材，招呼寒暄后，李大爷让超市的老板娘冯雪莉帮忙查了查卡里的退休金余额。

“现在我们在农村，存取款办业务也很方便了，基本不用再专门去镇上。超市里装了这个‘商易通’，就像在村里安了台ATM机，随时用随时取，还有专人负责业务办理，尤其方便了村里的一些老年人。”李传兴老人说。

由于方便，前来李超综合超市办理存取款、查询等金融业务的村民几乎络绎不绝。“每天都能办10余笔业务，每月月初养老金发放时更是多达40余笔，有的村民从超市购物后直接刷卡结账，就像在城里一样。”李超综合超市的老板李超笑着说。

2011年，邹城市开始推广实施“新农保”政策。“新农保”即新型农村社会养老保险，凡是年满16周岁、不是在校学生、未参加城镇职工基本养老保险的农村居民均可参保。满60周岁以上的农村居民个人不再缴费，直接享受中央财政补助的基础养老金。“新农保”采取个人缴费、

集体补助和政府补贴相结合，可以说这是继取消农业税、农业直补、新型农村合作医疗等政策之后的又一项重大惠农政策。邮储银行邹城市支行依托得天独厚的营业网点优势、惠及乡村的基础金融服务，独家中标承办了该项业务。

对“新农保”参保农民来说，没有银行自助取款机，怎样便捷领取养老金？为破解这一难题，邮储银行邹城市支行在金融服务空白乡镇及以下行政村选择具有一定经济实力、信誉良好的商户，安装“商易通”设备，设置便民金融服务站，以商户先行垫付现金的方式为借记卡持卡人提供银行卡助农取款服务，被形象地概括为“一张卡、一部机具、一个商户、一本账”，让广大村民足不出村，不进银行网点即可办理查询、转账、缴费等金融业务，尤其方便了“新农保”参保老年人就近缴纳保费和领取养老金。

现在，邹城的村民之所以能够像城里人一样刷卡消费、足不出村领取养老金，是因为邮储银行探索了上述独特的“新农保”金融服务模式。目前，邮储储蓄银行邹城市支行在当地已设立了601个便民服务站，基本实现村镇全覆盖，每月代发“新农保”14万户、养老金890余万元。

“我们在超市、小商铺甚至是村委会都设置了便民金融服务站，让农民朋友从最简单的地方开始接触刷卡、ATM机取款等银行业务，让他们渐渐熟悉这种存取方式，使快捷的金融服务成为他们农村生活中必不可少的一部分。”邮储银行邹城市支行行长范建国说。

鉴于其在“新农保”工作中的突出业绩，范建国也于2012年9月被国务院授予“全国新型农村和城镇居民社会养老保险工作先进个人”荣誉称号，在山东整个行业系统中也是唯一一位获此殊荣者。

邮储银行邹城市支行创新服务，让“新农保”参保村民足不出村可享受便捷金融服务只是邮储银行济宁市分行“服务城乡大众、服务社区、支持‘三农’”的一



张佃英老人查询农保卡里的养老金余额

个缩影。早在2009年济宁市开始推行“新农保”政策之初，邮储银行济宁市分行和辖属各支行便充分发挥网络、系统和服务优势，投入大量的人力、物力、财力，大力完善农民金融自助服务终端等多种渠道，不断完善农村支付环境建设，主动承担起当地“新农保”的缴纳和发放。

目前，邮储银行济宁市分行已建成便民金融服务站1500处，在济宁下辖7个县市区取得了“新农保”独家代理权，占据了80%以上的“新农保”市场和90%以上的城镇居民养老保险市场，共服务缴费参保人员220余万户，每月代发养老金近70万人次。

“普之城乡、惠之于民”是邮储银行的社会责任。邮储银行济宁市分行行长张文不止一次公开说：“邮储银行作为一家拥有全国最大结算网络的国有商业银行，必须从政治高度出发，充分发挥自身网点多、渠道广的优势，切实承担起支持三农的光荣使命，全力以赴，竭尽所能，不断创新，服务好‘新农保’这一利国利民的好政策，确保让广大农民朋友能够享受到更多便捷优



邮储银行邹城市支行行长范建国为60岁以上老人发放新型养老保险金卡（资料片）

质的金融服务。”

下一步，邮储银行济宁市分行还将突出邮银合作优势，采用传统邮政业务和银行金融业务相结合的方式，在原有便民金融服务站基础上叠加更多便民服务项目，如代缴手机费、代销火车票、代缴水电费等，赋予便民金融服务站更多“生命力”，更

大方便农村百姓。

“在便民服务站领取养老金方便、安全，坐车去镇上取款麻烦，回来路上还担心安全，现在好了，在村里就能存取款。”离家近、存取款方便安全、专人服务是像张佃英这样的广大农村百姓对当地邮储银行便民金融服务站的认知。

## 招商银行发布“一卡通”M+卡

“酷、潮、惠”开启金融生活新玩法



济宁招行工作人员展示“一卡通”M+卡

近日，招商银行年轻一代全新推出“一卡通”M+卡，一切因Me而变，高效、便携、实惠的金融服务，让您体验潮流M+生活全新玩法，+时尚+快乐+优惠...爱+什么就+什么。

此次招商银行在全行范围内专门面向18-35岁年轻客群发行“一卡通”M+卡，在卡面和功能设计上凸显“酷功能、潮理念、享优惠”的特色，特别符合年轻客群新潮、时尚的

时代特征。

“一卡通”M+卡具有以下五大特色：

特色之一

酷炫的卡面设计

M+卡基础卡独特八位像素怀旧风，用经典红白机元素玩出新潮。多种个性时尚卡面将陆续推出，任您尽显潮范儿；M+卡片背面带有二维码，扫描二维码可链接到M+卡手机版活动专区 <http://m.cmbchina.com/mcard>。

特色之二

专属的免费通行证

开卡达标即享4大免费通行证，让你尽享优惠、无界限的银行服务：

——电子银行转账免费(网上银行、手机银行、pad银行)；

——ATM境内跨行及异地取款每月前2笔免费；

——账户管理费免费；

——网银跨行资金归集免费。

特色之三

高效的全天候服务

手机银行、pad银行、网上银行等全方位电子银行服务，给您多种安全机制的保护，任何时间、任何地点、任何方式，请您随心享受M+卡最全面的金融服务。

特色之四

潮流的支付方式

M+卡拥有专用于小额

快速消费的子账户“电子现金帐户”，您在带有“闪付”标识的银联商户，消费1000元以下，就能用“挥卡”方式完成支付，与现金找零的不便和刷卡输密码签字的麻烦Say Goodbye。闪付快人一步，走到哪都能Quick Pass。

特色之五

惊喜的网购体验

各大网上支付平台M+卡全都支持，轻松购物，欢畅无阻。电脑、手机等多种安全便捷的支付方式随您选，丰富诱人的优惠活动，时刻给您惊喜。

想要一张更炫更潮更酷的卡面吗？

M+除现在推出的基本

款外，以后会陆续推出涂鸦款、小清新款、朋克款……“一卡通”M+卡将重磅推出卡面创意设计大赛，集结各路潮人的时尚元素，多款个性卡面将陆续推出！如果你也是潮人，就马上准备加入吧！

招商银行在最新揭晓的《欧洲货币》2013年度“最佳私人银行与财富管理”评选中，招商银行凭借业务创新推动和综合服务的卓越表现再次荣膺“中国区最佳私人银行”大奖。“一卡通”M+卡的推出，再次展现了招商银行“因您而变”、“因势而变”服务理念，和强大持续创新能力。